

昨日,泰城突降鹅毛大雪

21时,气象台发布暴雪黄色预警信号

本报泰安2月28日讯(记者 陈新) 28日下午4点左右,北风夹杂着鹅毛般大的雪花从天而降,让市民感到措手不及。据泰安市气象台发布的气象信息显示,本次降雪不是人工影响结果。21时,泰安市气象台发布暴雪黄色预警信号,泰安大部分县(市)降水量已达6毫米以上且降雪持续,可能对交通产生影响。

“没想到突然下这么大啊,烟都弄湿了!”长城路一烟摊摊主忙不迭地往屋里收拾东西。28日下午4点左右,泰城突然降下一场雪,不到十分钟工夫,竟变成了鹅毛大雪。“是不是攒了一冬天的雨水今天全下来了,好几年没见过这么大的雪了!”泰城市民李先生感叹道。记者在长城路附近一小区门口看到,一位女士举着自己的工作服挡雪,不少过往行人满头满脸都挂满了雪花。

不到一小时工夫,泰城已经变成了一个白色的世界,花坛里,汽车上都盖了一层厚厚的雪。由于是下班时间,泰城多个路段造成了堵车。“看来今天晚上是不能开车回家了,明天也只能走着来上班了。”徐女士说。

泰安市气象台工作人员介绍,本次降雪是西南暖湿气流与冷空气交汇造成的,预计本次降雪能达到中雪级别。气象台工作人员说,本次降雪具有突发性,并不是人工降雪的结果。21时,泰安市气象台发布了暴雪黄色预警信号,泰安大部分县(市)降水量已达6毫米以上且降雪持续,可能对交通产生影响。预计3月1日夜间气温逐渐下降,最低气温可达-4℃左右,地面温度也下降到零度以下,可能出现对交通有影响的道路结冰情况。

截至记者发稿时,岱顶、莲花山和徂徕山三个高山燃烧炉作业点已经进行了燃烧烟条增雪作业,地面增雪作业点也在积极准备进行人工增雪。



截至28日下午6时,一位市民测量到的降雪量约为6厘米。
本报记者 刘丽 摄

各方保障

交警启动雪天应急预案

陡坡、积雪路段将施行交通管制

本报泰安2月28日讯(记者 王颖) 随着一场及时雪的降临,2月28日下午,泰安交警部门启动雨雪恶劣天气应急预案,执勤交警全部上路疏导交通,一旦出现结冰、积雪等情况,还将对坡度陡影响行车安全的路段适时采取封路、限行等交通管制措施。

28日16时左右,当天空飘下雪花时,泰安市交警直属一中队民警已经全部上路,在各路口对交通进行指挥疏导,并对辖区内的重点路段进行巡逻。交警直属二大队则结合辖区实际情况,加强巡逻力度,全员上路保障道路安全畅通,重点加强辖区东岳大街、龙潭路、擂鼓石大街、泮河大街等交通主干线的防滑保畅工作。

据了解,28日,泰安市交警部门全面启动恶劣天气应急预案,把主要警力投入到疏堵保畅工作中,加强值班备勤工作。除此之外,交警部门还根据情况,对坡度陡、积雪、结冰等影响行车安全的路段适时采取封路、限行等交通管制措施。

融雪剂、防滑沙准备齐全

环卫处昼夜除冰雪保畅通

本报泰安2月28日讯(记者 赵兴超 通讯员 刘淑锋) 28日,为减少泰城市民出行不便,泰安市环卫处第一时间启动应急预案,工作人员24小时值班,准备好融雪剂及防滑沙,确保市民出行顺畅。

28日下午,泰安市环卫处通过紧急会议,启动了应急预案,随时准备对道路积雪进行融雪化雪工作。市环卫处应急工作领导小组紧急调度人员及物资,在28日下午18时前全部到位,展开紧急融雪工作。2台融雪剂喷洒车已于下午17时全部灌装融雪剂完毕,根据天气情况上路喷洒融雪剂。

针对由于气温过低,路面可能反复冰冻的现象,市环卫处应急工作组24小时待命,随时展开城区主干道融冰、防滑工作。在各作业地点待命的50余名应急小组成员全部上岗对泰城东岳大街、岱宗大街、擂鼓石大街等主要干道喷洒融雪剂。对于普照寺路、红门路、环山路、望岳东西路等坡度较陡的路段,在3月1日凌晨将根据情况抛洒防滑沙。雪停后,各环卫公司保洁人员将上岗清扫人行道上的积雪,确保城区主干道基本无冰冻。

泰安高速路段全线封闭

本报泰安2月28日讯(记者 刘慧娟) 28日,记者从相关部门了解到,受大雪影响,京沪高速泰安段和泰莱高速在28日下午6时全线封闭。

泰安市高速公路应急救援中心主任张宪木说,从28日下午5点30分,京沪高速新泰段三个收费站已经封闭。泰莱高速公路泰安管理处工作人员王溪介绍,由于高速路基较高,地温要比普通路面低2℃~3℃,更容易结冰,桥梁、涵洞地面温度更低,所以遇到类似恶劣天气,已经上了高速的司乘人员要及时下道,选择国道、省道通行或者住宿。实在不能下道的,应到就近的服务区休息,等待出行时机。

汽车站客车提前发车

本报泰安2月28日讯(记者 侯艳艳) 28日下午,由于泰安地区普降中雪,泰安汽车站发往东平、新泰、宁阳等地的客车提前发车。

“雪下得太大了,客车没法行驶,只能提前发车。”28日下午5点40分,泰安汽车站售票窗口的工作人员向乘客解释。泰安汽车站工作人员说,下午5点15分,泰安发往东平的客车首先停止发车。接着,泰安发往济南火车站、淄博、新泰、宁阳、莱芜等地的客车也提前发车。“天气不好,客车提前发车,我和两名老乡商量好,打车回东平。”下午5点40分,没赶上最后一班车的乘客尹先生说。

雪中故事

十分钟发生两起事故

都是大雪遮蔽视线惹的祸



▲交警部门正在处理受损桑塔纳轿车。
本报记者 赵兴超 摄

本报泰安2月28日讯(记者 赵兴超) 28日傍晚,一场突如其来的大雪让市民回家的道路变得更为难走,在长城路北段一路口,10分钟内发生两起交通事故。

28日16时左右,泰城灰蒙蒙的天空零星地飘起雪花。此时正值下班高峰,匆匆赶路的行人使得道路更加拥挤。急切的心情加上大雪造成视线受影响,使交通事故陡然增加。

17时10分左右,在长城路北段一路口,一辆自北向南行驶的桑塔纳轿车与一辆自西向东行驶的polo汽车相撞,polo汽车被撞出十几

米。在风雪之中等待救援的polo车主惊魂未定地说:“当时我的心都提到嗓子眼了,我1岁的孩子就在车上,情急之中我把她紧紧抱在怀里。我又怕撞到路人,没想到还是撞人了。”

就在第一起事故发生后不到10分钟,在路口又有一辆面包车与一辆轿车因为过弯时大雪干扰行车视线而撞在一起,所幸当时车速已经放慢,车辆仅是轻微刮擦。泰安市交警支队直属三大队交警介绍,这种大雪天气下,司机视野受影响较大,此时需要减速慢行,打开汽车雾灯,尽量相互避让以减少事故发生。

热心小伙义务指挥交通

3分钟拥堵路口变通途

本报泰安2月28日讯(记者 赵兴超) 28日傍晚,拥堵的车流让回家的心情更加急切。在长城路中段一处路口,一位等待公交车的年轻小伙当起了义务“交警”,短短3分钟的指挥就让路口恢复畅通。

28日傍晚17时左右,正值下班人流车流高峰期,道路异常拥挤。马路上,车流人流被大雪压得有些喘不过气,交通事故频频发生。在泰城长城路北段一处路口,受大雪的影响,两辆汽车发生相撞事故。受损汽车停在道路上,期间,又有两辆汽车刮擦卡在道路中央,导致路口交通拥堵严重。一时间,各种大小车辆喇叭声嗡嗡作响,汇聚的汽车灯光分外刺眼。由于车辆行人均互不相让,道路一时

间陷入瘫痪。

这时,一位正在路边等待公交车的小伙子主动走到路口,顾不得身上、头上的积雪,将单肩背着的电脑包斜跨在身上,当起了义务“交警”。“那边那辆红面包车,你往回倒,对,慢点。你这车等一会,别按喇叭了,先让小车过。”“白领”一边大声指挥着,一边给司机打着手势。看到一辆客车想要调头却卡在路口,小伙子把对面车辆全部挡在身后,让客车顺利调头。

在这位热心小伙的指挥下,原本水泄不通的路口,在短短3分钟内就恢复了通畅。此时,身着单薄西装的他,头上身上已满是积雪。记者想要上前询问时,小伙子却大步走上公交车,只留下一个背影。



热心小伙在拥堵路口义务指挥交通。
本报记者 赵兴超 摄